

# 入户走访1.2万余户2.8万余人次,征集并梳理群众诉求3231条 走好关键“三步” 办实办细实事

党史学习教育开展以来,中原区委加强顶层设计,全区上下迅速行动,开展大排查、大征集、大梳理活动,制定实事清单,分层分类实施,形成“三步工作法”,取得较好成效。记者 张改华 通讯员 王洋

## 注重三个“全” 走好民情民意征集步

把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步,切实做好群众诉求排查征集工作。全面部署,及早安排。3月中下旬,中原区委先后召开区委常委会、党史学习教育工作推进会,重点对“我为群众办实事”实践活动作出安排部署,制定并下发《关于征集排查梳理群众诉求的通知》,全区启动“大排查、大征集、大梳理”活动。全员参与,以上率下。全区近40名县处级领导干部每

人联系两个基层单位,深入一线,参加联系单位的征集意见座谈会,引导和带动各级党员干部参与征集活动。全域征集,形式丰富。召开群众诉求征集意见座谈会、入户走访、调查问卷、设置征集意见箱、畅通网络征集渠道,开展多种形式征集活动。召开座谈会149场,发放调查问卷3.6万份,入户走访1.2万余户2.8万余人次,设置征集意见箱360个,征集并梳理群众诉求3231条。

## 找准三个“点” 走好精心制定方案步

在全面征集群众诉求的基础上,紧密结合区委、区政府中心工作,找准工作的契合点,统筹谋划各项工作。找准发力点,与前期广泛开展的“我为群众办实事”排查征集的3231条群众诉求相结合;找准

结合点,围绕当前重点工作,把为群众办实事与中央环保督察、政法队伍教育整顿、迎接国家卫生城市复审、“三项工程、一项管理”等重点工作的结合点;找准落实点,结合中原区工作实际,落实好市级《关于开展“我为群众办实事”实践

活动的工作方案》八项重点任务。经过认真研究,确定了第一批七项66小项项目清单,制定了《中原区关于开展“我为群众办实事”实践活动的工作方案》,同时各单位分别制定本辖区本系统“我为群众办实事”实践活动工作方案。

## 抓好三个“实” 走好分层分类实施步

中原区委坚持问题导向、效果导向,走好实践活动分层分类实施步。区级统筹推进落实。区委党史学习教育领导小组办公室联合区委区政府办督查室等推进《工作方案》落实工作,分解项目清单,确定各项任务牵头单位、办结时间,督促相关单位按时上报项目进度更新和月小结,定期召开推进会议,确保各项任务落到实处。

部门抓好具体实施。目前,各单位在开展科技型企业申报、深入推进案件繁简分流、制定适老化服务应急预案、推动政务服务及商事登记制度改革等方面已初见实效。下一步,将持续推动问题解决,推出为民惠民便民的实招硬招,切实提升群众满意度。社区推动办细办实。不仅要办实事办到群众心坎上,还要把实事办到最细处,切实解决群众“急难愁盼”的问题,通过设置帮

扶站、市容市貌整治行动、卫生清扫活动、协助办理低保及公租房等业务,通过民调员解决邻里纠纷等措施,为群众办实事。在开展党史学习教育的过程中,中原区委始终坚持把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,把学习成效转化为工作动力和成效,从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起,切实解决基层的困难事、群众的烦心事。

# 点点滴滴显真情 件件小事暖民心

多方学习促实干



## 中原区文化旅游体育局 聚焦群众所盼 让文化服务丰富多元

本报讯“我为群众办实事”实践活动开展以来,中原区文化旅游体育局深入场馆、街道、游园,让各种文化要素动起来、活起来、亮起来。动起来。5月中旬,2021年河南省全民健身月暨郑州市全民健身系列活动在郑州奥林匹克体育中心举行,中原区文化旅游体育局选送的广场舞队伍获得规定套路《丝绸之路》和自选套路《青青世界》两个项目的一等奖;在郑州市体育馆分会场武术比赛中,中原区选送的陈氏太极组合拳《风声太极》荣获一等奖;5月27日,区文旅体局、区文化馆在五一

公园承办“群星耀中原,舞动新时代”庆祝中国共产党成立100周年郑州市广场舞展演,中原区精心编排的《一起@黄河》为现场观众带来了震撼的视听享受。活起来。区文化旅游体育局牢固树立服务为民意识,竭诚为读者提供安全、整洁、舒适的阅读环境。在14个街道的综合文化站、102个社区的综合文化服务中心里,每一个站点结合实际情况,将传统文化与“文旅云”相融合,围绕建党100周年主题宣传,面向老百姓开展移动图书馆下载、使用流程、党史学习教育、红色图书(视频)欣赏、红色故事绘、“党史上的今天”等活

动,助推党史学习教育“活起来”。亮起来。5月28日,河南省群众合唱展演郑州选拔赛现场,中原区选送的合唱《我的祖国》和原创歌曲《天使的身影》获得一致好评;5月底,河南省第三十届群众书法作品展评审中,中原区文化馆“悦生活”魅力课堂书法班学员庞秀敏的隶书作品《沁园春·雪》从参选的4500余幅作品里脱颖而出,成功入展。下一步,中原区文旅体局积极探索新思路、新举措,让老百姓的文化生活越来越丰富、幸福指数越来越高。记者 张改华 常静静 王景碧

担当使命育新人



## 中原区教育系统 用好红色资源 传承红色精神 切实抓好青少年党史学习教育

本报讯 党史学习教育开展以来,中原区扎实用好红色资源,传承红色精神,拉近青少年与党史之间的距离,做到党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走。郑州市第四十二中学寻访革命基地,厚植红色基因和爱党爱国情怀。郑州市第四十二中学组织八年级学生前往豫西抗日纪念馆参观学习,寻访红色基地,缅怀革命先烈。通过活动,八年级全体学生接受了一次深刻的爱国主义教育,更加明确了作为新时代青年的责任与担当。郑州第二实验幼儿园开展“学党史 践初心”主题教育活动。郑州市第二实验幼儿园扎实开展党建带团建工作,于5月25日组织党员、团员教师来到航空港区君赵小学党史与乡情文化体验馆,开展“追寻党的足迹传承红色基因”主题教育活动。通过学习,老师们深切感受到了革命英雄坚贞不渝,为革命事业敢

于坚持真理、不怕牺牲、坚守信仰的革命英雄主义精神和崇高风范。汝河二幼传承“长霞精神”,学习时代楷模。5月25日,中原区汝河新区第二幼儿园支部委员会组织党员教师赴登封参观任长霞纪念馆。通过重温“长霞精神”,党员教师纷纷表示,要坚持全心全意为人民服务,切实把学习成果转化为实际行动,做到爱岗敬业,尽职尽责,求真务实,为中原区品质教育的发展不懈奋斗。中原区第四实验幼儿园重温红色经典,传承革命精神。5月25日,中原区第四实验幼儿园党、团支部及优秀教师代表前往郑州二七纪念馆参观学习。大家纷纷表示,今后将进一步坚定理想信念,增强党性修养,敢于担当、善于作为,传承好红色基因,为中原区高质量品质教育发展作出贡献。记者 张改华

## 绿东村街道 这些举措 切实解决群众“烦心事”

本报讯 自党史学习教育开展以来,绿东村街道以“我为群众办实事”为着力点,以解决群众实际问题为落脚点,以群众喜闻乐见的方式,开展了一系列“我为群众办实事”实践活动,全力提升辖区群众安全感、满意度。我为群众办实事,普法宣传走在前。组织开展“美好生活 民法典相伴”“扫黑除恶”“反邪教”“反诈骗”等“我为群众办实事”普法知识宣传活动。现场通过与居民交谈、发放

宣传资料等形式,针对涉及群众利益的热点问题展开宣传,积极引导广大群众学法、用法、守法,依法维护自身的合法权益。共计开展各类宣传活动38场次,发放宣传彩页、宣传资料、手提袋共计1600余份,参加人员1400余人。我为群众办实事,化解纠纷勇当先。民调员第一时间上门化解矛盾,成功调解两起因噪声和卫生间管道漏水产生的纠纷。共计化解矛盾纠纷56起,充分发挥了人民调解作为基层维稳的“第

一道防线”作用。我为群众办实事,法律服务在身边。“普法讲师团进社区”举办民法典专题讲座,法律顾问定期开展法律援助咨询服务,就居民关注的热点问题提供法律依据。积极向群众宣传法律援助条例和“12348”法律援助热线,为群众详细讲解法律援助的受理范围、援助对象和申请程序。共计开展法律援助咨询服务活动16次。记者 张改华 通讯员 钟文华 史冬梅